

# “浙西南革命精神” 传承革命精神实现跨越梦想 ——庆元县召开“4·28”斋郎战斗纪念大会

4月的斋郎，杜鹃盛开，鲜花浪漫。4月28日，“4·28”斋郎战斗纪念大会在庆元县百山祖镇斋郎村召开。

庆元是一块具有光荣革命传统的红土地，而斋郎是这片红色土地上最当之无愧的一座里程碑，经过斋郎

大捷，挺进师打开了开辟浙西南革命根据地的通道，庆元成为了创建浙西南革命根据地的战略地、初始地、决胜地。斋郎战斗的胜利是一场革命信念的胜利、一场伟大精神的胜利、一场

军民鱼水亲情的胜利。学习斋郎战斗的胜利经验，就是要学习红军将士“永远跟党走”的理想信念、伟大的革命精神和始终为了贫苦百姓，依靠人民群众战胜困难的鱼水亲情，用伟大革命精神开辟庆元高质量绿色发展再辟新境界。

当前庆元县正处在爬坡越坎、滚石上山的紧要关头，要以史为镜，用历史火炬照亮前进道路，继续艰苦奋斗，继续开拓前进。要站在斋郎看历史，更要站在斋郎看未来。要牢记为群众谋幸福、为庆元谋发展的历史使命，保持艰苦奋斗的创业热情，坚决破除不思进取、甘居人后的安逸思想。



“4·28”斋郎战斗纪念大会



栗志军与栗裕简介合影



“斋郎军旅小镇”开工仪式



# 丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT  
OF LISHUI MUNICIPALITY

# 2019

第4期(总第165期)



# 奋力推进高质量绿色发展 争当全国民族乡村振兴排头兵

刘慧率国家民委调研组一行在我市调研 胡海峰等陪同

3月26日至28日,由国家民委党组副书记、副主任刘慧率领的国家民委调研组一行来到丽水市,就民族地区乡村振兴等工作开展调研。她强调,丽水要深入贯彻习近平总书记关于民族工作重要论述,筑牢中华民族共同体意识,进一步彰显地域民族文化内涵特色,奋力推进高质量绿色发展,争当全国民族乡村振兴排头兵。

省委统战部副部长、省民宗委主任楼炳文,市领导胡海峰、吴晓东、杜兴林、王小荣、陈重等分别陪同调研。

在丽水学院,刘慧先后考察了丽水学院青瓷艺术馆、浙江省丽水中药产业科技创新服务平台、民族学院等地,详细了解民族办学、平台产学研等情况。听完相关工作汇报后,刘慧对丽水学院近年来取得的成绩给予了充分肯定,她表示,丽水学院要继续立足丽水、面向华东,把学校办出特色、把专业办出特点,在国家、特别是民族地区急需人才方面下更大的功夫,为少数民族地区发展作出更大贡献。

在莲都区大港头镇利山、碧湖镇堰头以及景宁畲族自治县大均乡大均、伏叶,东坑镇白鹤、桃源、深垟等民族村,刘慧与基层干部群众深入交流,询问了解少数民族特色村寨建设、“千村示范万村整治”先进典型、乡村产业发展等情况,对干部群众积极向上的务实干事、创业创新精气神和良好氛围,以及畲汉一家亲、携手共发展的民族

团结和谐氛围给予充分肯定和高度赞赏。刘慧指出,丽水民族工作认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,通过具体抓手和载体抓好贯彻落实,加快推进绿水青山转化为金山银山,对于民族地区发展具有示范意义。刘慧要求,丽水要充分发挥生态、民族文化优势,积极践行“两山”发展理念,坚定不移走绿色生态发展之路,把民族文化保护和发展的有机结合起来,把培育特色产业与增加农民收入有机结合起来,打通“两山”转换通道,努力实现经济发展和生态环境保护互融共生、互促共进。

刘慧强调,坚持农业农村优先发展,加快乡村振兴,人才振兴是保障,产业发展是关键。丽水要紧紧围绕“各民族共同团结奋斗,共同繁荣发展”的民族工作主题,大力扶持和发展民族特色产业,着力改善和提升发展环境,加快推进城乡融合大发展,在加快全面建成小康社会的进程中创造更多更好的民族地区经验。

丽水拥有全国唯一的畲族自治县,民族乡镇数占全省民族乡镇总数的39%,民族村数占全省民族村总数的48%。2018年,全市少数民族农村居民人均可支配收入达19651元,比上年增长11.6%,超过全市农村居民人均可支配收入增幅1.58个百分点,取得了民族地区经济、政治、文化、社会和生态文明建设的大发展、大跨越。

## 让浙西南革命精神永放光芒 处州讲堂举行“浙西南革命精神” 专题讲座

3月27日,处州讲堂邀请浙江省中共党史学会会长、全国党史部门党史研究领军人物、“浙西南革命精神”弘扬践行活动联合研究专家组组长金延锋作专题讲座,进一步推进全市党员领导干部深化对“浙西南革命精神”的认识和理解。

市领导胡海峰、吴晓东、虞红鸣、陈瑞商、李锋出席讲座。

市委四届四次全会提出要将“浙西南革命精神”的强大动力转化为全面推动“丽水之干”的行动自觉,2月26日,市委召开了“浙西南革命精神”弘扬践行活动动员大会,号召全市人民以实际行动弘扬践行伟大的“浙西南革命精神”,让革命精神力量为“丽水之干”注魂、赋能、立根。在讲座中,金延锋从“红船精神”切入,介绍了党的革命精神谱系内容,阐释了党在不同时期红色革命精神的总结提炼、科学内涵、历史地位、时代价值等内容;结合党在浙西南的革命历史,对“浙西南革命精神”的总结提炼和弘扬践行提出了富有建设性的意见和建议,并通过讲述共产党人的革命事迹进行了理想信念教育。讲座深入浅出、生动通俗、言简意赅,兼具高度、深度、厚度,对我市进一步推进“浙西南革命精神”弘扬践行活动很有针对性和指导性。

市四套班子其他领导,市直有关部门负责人和莲都区委理论学习中心组成员等参加讲座。